

# “晚报杯”决出青少年组冠军

A组冠军:中兴中学零角度队  
B组冠军:梨洲中学队

8月12日,第二十届“宁波晚报杯”五人制足球赛在首南体育公园足球场完成了青少年组两个组别的总决赛,中兴中学零角度队获得青少年A组冠军,梨洲中学队获得青少年B组冠军。同时,成人组结束了小组赛较量,十六强队伍产生。



中兴中学零角度队庆祝夺冠。



梨洲中学队庆祝夺冠。



比赛场景。

## 11支队伍,参赛的都是“猛将”

由中学年龄段球员参加的青少年组比赛吸引了11支队伍参赛。“小球员进入中学阶段后,学业紧张,这个年龄段的报名球队相对较少也在情理之中。也正因此,凡是参赛的小将,都是真正热爱足球运动的青少年。”市足协相关人士告诉记者,“比如今年青少年A组的威龙大众精英队队员龚克,小学阶段年年参加‘晚报杯’,也曾经是宁波市队成员。他目前是效实中学东部校区的学

生,平时踢球的时间少了,但这次‘晚报杯’,还是没有落下。”

参加青少年组比赛的球员中,有不少曾代表宁波市青少年足球队参加过省级赛事。比如赫德学校十年级的张世尧,也是从小在“晚报杯”赛场历练的小将,去年省运会上作为宁波市足球队选手获得了男子乙组冠军。今年“晚报杯”,张世尧、吴何骐、高铭等省运会冠军球员也出现在了赛场上。

此次比赛,青少年A组、B组均采用单循环赛制,根据积分排定名次。每一支队伍要取得好成绩,需每场必争。各队球员均为“久经沙场”的小将,所以竞争非常激烈。

A组中,夺冠热门威龙大众精英队先是被姜山中学队逼平,最后一轮又输给了高新兰魂队,只能屈居第三。“悬念保留到最后一刻,所有比赛结束后才确定了冠军得主。”裁判组工作人员告诉记者。

## 2 金牌,是孩子们用汗水拼来的

青少年A组最终获得前四名的球队依次是:中兴中学零角度队、姜山中学队、威龙大众精英队、精英宁波七中队。

个人奖项获得者分别是:最佳射手沈志奇、最佳球员李佳、最佳门将宓宇斌。入选最佳阵容的是:周谷鑫、郭旺仔、徐志翔、吴何骐、高铭。

青少年B组获得前四名的球队依次是:梨洲中学队、江东中心学校队、中兴中学足球A队、应麟中学队。

个人奖项获得者分别是:最佳射手先雨桐、最佳球员徐鼎文、最佳门将李怡航。入选最佳阵容的是:王荣、徐磊、邱星彰、魏新卓、庄子焜。

“现在中学年龄段球员能够参加的赛事并不多,感谢‘晚报杯’搭建了这样一个平台,让这些喜欢足球的孩子能够在暑假里交流切磋。我们学校足球队在市校园联赛中多次获得前四名,这次参加‘晚报杯’以校队为主,也邀请了兄弟学校的个别球员一起参赛。每一个对手都很强,最终能够获得冠军非常不容易,孩子们每一场都没有松懈,金牌是他们用汗水拼来的。这也是我们参加‘晚报杯’多年来,第一次获得冠军。”中兴中学零角度队教练吴昊说。

成人组32强战,目前已经完成3轮小组赛,每组前两名进入争冠组十六强淘汰赛,其余16支

队伍进入荣耀组淘汰赛。争冠组十六强球队分别是:宁波优翔、宁波英腾、奉化海威股份、鄞州吉美制刷、海曙好美秋干、好美矿工、镇海优康鑫合、九龙湖鑫合、中龙中房设计院、远达制冷、镇海FC、鄞州勇盛、飞达利恩、鄞州贝利科技义腾、鄞州新城、万辉物流。

第二十届“宁波晚报杯”五人制足球赛由宁波市体育局、宁波市教育局、宁波市体育总会、宁波晚报社主办,宁波市足球协会承办,鄞州区新城足球俱乐部协办,镇洋化工、宁波市体育彩票管理中心等单位公益支持。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰 文  
记者 胡龙召 摄

## 备战下届省运会等大赛 新一期市少儿围棋队集训启动

昨天上午,2023年宁波市少儿围棋暑期集训班在市全民健身指导中心开班。参加集训的十余人均为我市优秀少年棋手,由尹松涛五段担任授课老师,旨在通过训练、比赛和专题讲解等,提高小棋手水平,为今后参加省锦标赛、省运会等大赛做准备。

近3年来,市全民健身指导中心和市围棋协会每年联合主办多期少儿围棋队集训活动,曾邀请伊凌涛、杨冬、汪雨博、袁亨昱等职业棋手担任教练,帮助宁波围棋小将提升棋艺。市青少年围棋集训队通常以寒暑假集中训练和常态化短期训练的方式,选拔优秀棋手备战、参加各项重大围棋赛事。得益于此,近两年宁波围棋小将在各类大赛中表现不俗。

“市少儿围棋集训队名单不是一成不变的,通常半年调整一次,各类比赛中成绩突出的选手进入队伍,表现不好的选手会被淘汰。”市围棋协会相关人士告诉记者,目的就是选拔最优秀的小棋手加以重点培养。

宁波市全民健身指导中心主任崔立琼在新一期集训开班之际寄语围棋小将们,把目标指向下一届省运会、全运会乃至亚运会,“即将举行的杭州亚运会围棋比赛,宁波女棋手汪雨博将代表国家队参赛。希望你们当中也有人今后能在省、全国和世界比赛中取得好成绩。”

据了解,本期集训为期5天,训练内容包括围棋死活测试和订正、循环对局、快棋训练、老师复盘和点评,以及AI新时代定式学习、新型AI变化等专题讲座。

担任本期教练的尹松涛五段在少儿时期曾获得“百灵杯”全国少儿围棋公开赛儿童组冠军,全国少儿锦标赛儿童组亚军、少年组第三名等佳绩,他在2017年成为职业初段,近年来在全国职业个人赛、国家青年队选拔赛、全国围棋联赛中均有出色表现。

“我觉得对这些少儿棋手来说,计算力是基础,必须加强。十几个孩子每个人的棋力都不一样,所以我还是要看他们对局,然后帮他们复盘,找出问题帮他们改进。总体来说,他们还处于练好基本功的阶段,我会尽量帮助他们利用这段时间强化基本功。”尹松涛表示。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭



尹松涛五段指导围棋小将。  
记者 胡龙召 摄